

# 葡萄山小学900师生率先回迁

沉寂了70多天的校园重新热闹起来,记者进行了探访

本报见习记者 梁莹莹 实习生 宋佳 施敏



“2月21日,我们躲迁到金沟寨小学时,第一天忙而不乱,今天,我们回迁首日,900余名师生个个充满喜悦。”9日,葡萄山小学校长杨勇告诉记者。葡萄山小学回迁首日,沉寂了70多天的葡萄山小学一下子热闹起来,回迁首日情况到底如何,记者进行了探访。



葡萄山小学的孩子们正在明亮的教室里上课。

## 现场:部分家长提前探营

据介绍,7号正值上周六,海军航空工程学院派出3辆汽车和50多名官兵帮助学校将600多套桌椅从金沟寨小学搬到加固好的葡萄山小学。

在7日的回迁中,记者注意到,每个班级都有一张公物一览表,上面记录着班级的桌椅数量,以及拖把、笤帚、板擦等办公用品的数目,而且每个班级的桌椅用号码段作出区别,“这样做是为了防止搬运过程中有的桌椅‘掉队’。另外,海军航空学院的官兵也可以按照编号将桌椅搬到指定教室。”葡萄山小学校长杨勇说。

“家住附近的小学生,周一早就过来帮忙了。”杨勇说,为了让小学生早日进入加固的教室上课,有的学生带着家长一起过来打扫卫生。“孩子躲迁了两个多月,现在终于搬回来了,我们尽自己力量帮助打扫一下教室,为孩子们做点事情也是应该的。”一年级学生刘芯雨的家长孙女士介绍说。在回迁当日,记者看到一些家长提前带孩子参观了加固好的教室。“按捺不住内心的好奇,想过来看看。”一位小学生在母亲李女士带领下参观完校舍后表示,学校像新的一样,孩子在这样的环境下学习,作为家长就更放心了。

## 学生:“终于可以去操场了”

9日上午,记者来到葡萄山小学。由于正值课间活动时间,很多小学生聚集在教学楼前的操场上活动,有的在跑步追逐,有的聚在一起做游戏。一场突如其来的小雨,让整个校园沸腾起来,学生们纷纷拿出雨伞,跑到操场上,享受这场小雨带来的快乐。

“现在终于可以在操场上活动了。”

三年级的李健兴奋的告诉记者,以前在金沟寨小学时,操场上沙尘很多,尤其是下雨的时候,脚上容易沾上泥水,所以他不爱去操场活动,回到葡萄山小学之后,他们又可以在硬化的操场上自由活动了。“以前每天身上都弄的很脏,妈妈说像小泥人,现在干净多了,不用天天洗澡了。”一名小学生笑着说道。

## 教室:供电还需等一等

在一年级的教室中,记者看到,由于部分线路没有安装好,所以整个教学楼暂时没有供应用电。天气比较阴沉,整个教室的光线却没有受到很大影响,学生们照常上课。

“现在的教室比以前的明亮多了,墙壁都是雪白的,我们都舍不得用手摸。”一年级的谭明昆说道。

据葡萄山小学大队杨老师介

绍,以前学校里的部分线路存在老化现象,随着用电负荷的增加,学校里的线路全部换上了抗负荷安全性较高的铜质电线,有些插排和线路没有装好。现在学校里正在做最后的收尾工作。所以教学楼没有通电,班班通和电子白板也用不上,只能等到全部线路安装完毕,班班通才能正式“上岗”。

## 花絮>> 躲迁俩月,“立体式”教学挺带劲

本报5月9日讯(见习记者 李大鹏 梁莹莹 实习生 宋佳 通讯员 杨吉满) 在躲迁的两个月中,葡萄山小学的学生课堂内容更丰富了。来自各行各业的学生家长义务到课堂上客串起了老师,给学生们讲述各自工作领域和生活的小知识,给学生们带去了别样的课堂经历。4日,记者来到葡萄山小学,对家长进课堂这一“立体式”教学模式进行了探访。

“我要把蝴蝶带回家。”4日上午10点,记者来到葡萄山小学,隔着一年级三班的教室门,记者就听到孩子们清脆又兴奋的声音。

在教室里,记者看到,每个学生的课桌上都摆着彩纸、剪刀和胶水。学生们在“外援”老师的带领下,剪出了各式各样的花瓶和蝴蝶。据了解,这节课的老师是这个班上学生丁学亮的父亲。他特别喜欢剪纸,是位业余的剪纸爱好者。平时经常在家教儿子剪纸。

“气象台可好玩了,见到了很多没见过东西。我还想再去玩玩。”三年级三班的学生李春晓兴奋地告诉记者,在今年的气象日中,她和同学一起参观了烟台市气象局。活动中,烟台市气象局的工作人员向孩子们讲解了雨量、日光、云图、风向是怎样测量与形成的,并展示了天气预报的播报过程,让孩子们大呼过瘾。

“教育不仅是老师与学生的任务,家长,社会也应该在一定程度上承担起教育的角色。”葡萄山小学校长杨勇介绍说,葡萄山小学在“躲迁”期间,教学条件受限,不适合搞全校性的活动。因此,学校决定开展以班级为主体的自主性活动,充分挖掘、利用家长中丰富的教育资源,采用“请进来,走出去”的方法,开展适合各班级特色的实践活动,一切都为了孩子更好的成长。

## 相关新闻

### 芝罘区第二批加固学校12日开始施工

本报见习记者 梁莹莹 实习生 宋佳 施敏

9日,记者从芝罘区教体局了解到,从12日起,第二批校舍加固学校,烟台十五中、六中、七中、奇山小学、航天小学和工人子女小学将开始进行校舍加固,预计7月12日完成校舍加固。

#### 第二批加固学校包含六所

据芝罘区教体局校产处主任孙世玉介绍,目前,第二批校舍加固的招标已经完成,12日就可以动工。六所学校中,需要加固的建筑物包括:烟台十五中的教学综合楼、六中的南办公楼、七中的教学试验楼、奇山小学的综合楼、航天小学的教学楼和工人子女小学的教学办公楼。六所学校需要加固的建筑面积为25739平方米。

据介绍,首批进行校舍加固的四所学校中,葡萄山小学已经于9日顺利回迁,南通路小学和文化路小学预计5月中旬完成加固工程,然后开始陆续回迁。毓璜顶小学需要加固的有两栋教学楼,工程量比较大,预计下学期开始才能全部完成回迁。

#### 第三批加固学校将尽快招标

据了解,第二批校舍加固名单确定之后,第三批加固工程将在6月左右进行招标,“为了最大限度的降低施工对学生造成的影响,我们尽量将施工时间安排在寒暑假进行。”孙世玉表示,按照工程进度,将尽可能减少学校躲迁的数量,能够在校内完成躲迁的学校尽量在校内完成,也可以通过合班的方式,将专业教室改成临时教室在校内完成躲

#### 五所学校需要到校外躲迁

记者了解到,第二批需要加固的六所学校中,除了烟台六中可以在校内完成躲迁外,其他五所学校都需要到校外进行躲迁。

烟台十五中400多个学

生将躲迁到第二职业中专上课。躲迁期间,学生们可以在烟台第二职业中专就餐。

由于文化路小学已经在第一批校舍加固中完工,所以烟台七中的学生一部分躲迁至文化路小学上课,另一部分学生继续留在本学校上课。

烟台六中有两栋教学楼进行分期加固,学生们可以在两个教学楼之间躲迁上课,不需要外出另觅学校。

航天小学将分别躲迁至三个地方,一、二年级躲迁到英才外语学校上课,三年级学生躲迁到海铭外语学校,四、五年级躲迁到烟台十一中上课。

奇山小学600多名学生将躲迁至奇山中学。另外,工人子女小学躲迁至两个地点上课,一、二、三年级躲迁至经纶街幼儿园,四、五年级躲迁至大自然学校上课。

# 云南野山菌 诚邀加盟

- ★ 羊肚菌: 营养美味, 号称世界第一名菌
- ★ 黑虎掌: 世界上产量最少的山珍之一
- ★ 牛肝菌: 世界上味道最美的山珍之一
- ★ 松茸菌: 中国出口量最大的山珍之一

绿色健康好礼!

★ 特供礼品渠道, 市面少见 ★ 满足政、企、银礼品需求

云南名品, 政府项目, 中国礼品领航计划

垂询热线: 0535—6651902

地址: 烟台南大街156号平安大厦5楼云南省人民政府云南名品品牌推广中心烟台分办